



### Месячник леса и сада

## Жаркие дни лесхоза

По наличию лесов наш район не может соперничать ни с одним другим в Башкортостане. Наоборот, район крайне нуждается в них. Поэтому сто надо сажать, чем занимаются наши работники лесхоза, создавая насаждения по вырубкам, полям, вдоль дорог и берегов водохранилищ.

Чуть свет, выезжают из лесхозовских ворот спаренные агрегаты посадочных машин, вслед за ними — доверху груженные посадочным материалом грузовые автомашины, замыкает этот эскорт автобус, заполненный рабочими лесхоза.

Торопимся, пока есть влага в почве, надо усилить посадку леса, — говорит при нашей встрече директор лесхоза Рим Сабдулатов.

Выращивать лес — не легкое дело. Вначале саженицы растут медленно, требуют тщательного ухода и особенно — охраны от погравы скотом, уничтожения вредителями. Только при этих условиях лес будет могучим. Все старается учитывать руководство лесхоза. На 10 гектарах заложены питомник, где выращивают сеянцы сосны, лиственницы, березы, других пород деревьев и кустарников.

Заведует этим хозяйством опытный техник-лесовод Альфия Гумаровна Ярбулова. Умело маневрируя техникой, она добилась того, что почти на нет свела ручные работы по посеву семян и уходу за всходами. Нынче она

выдала на посадку около сорок тысяч кустов посадочного материала.

Всю лесокультурную работу в эти жаркие для лесхоза дни координирует сам директор Рим Аминьянович. Вместе с инженером лесовосстановления они объезжают поля района, определяя места посадки.

Нынче раньше, чем в прошлом году, стал раскручиваться маховик посадки леса. На начало мая были обсажены края проселковых дорог, защитные лесополосы на полях, берега и подошвы земель водохранилищ — в общей сложности более 200 гектаров. Намного перевыполнен план лесозащитных работ, однако по решению райадминистрации посадка продолжается.

Жаль, заканчивается посадочный материал, могли бы еще сажать, — подсчитывает Рим Аминьянович, когда мы подъехали к месту посадки леса. Три посадочных агрегата в сцепке с колесными тракторами механизаторов В. В. Долматова, Г. А. Култуярова, Н. Бактыбаева друг за другом движутся по полю, засеянному сосны, лиственницы, березы, создавая на пустынном месте лесной массив шириной 18 метров вдоль автодороги.

Здесь шуметь и расти будущему лесу, потому что его сажают в основном постоянные работни-

ки лесхоза. Так, например, заведующий ремонтно-механической мастерской Михаил Николаевич Казанов 20 лет в горячую пору лесопосадок выводит своих «орлов» на помощь лесникам. Также, такие специалисты лесхоза, как кузнец Н. К. Чикризов, лесник Давлет Султанов, тракторист В. В. Долматов — страстные поклонники леса, так сказать, патриоты степного лесоразведения.

Всю организаторскую работу на этом участке ведет опытный лесовод-лесник Азамат Харрасов. Все предусмотрено: для срочной переброски рабочих есть дежурный автобус, на подхвате посадочный материал, нет проблем с питанием рабочих. Такая оперативность, в конечном счете, повышает производительность труда, и не удивительно, что дневная норма выработки составляет 110—150 процентов.

Объезжая свежие посадки леса вдоль нового Макаевского водохранилища на слиянии двух степных речушек, увидели, что работа сделана на совесть. Здесь будет большой лесной массив, зона отдыха населения. На площади 115 гектаров высажены саженцы различных деревьев и кустарников. Вдали видны выходы естественного леса, но не сравнить их с творением работников лесхоза по голому плоскогорью, параллельно берегам пролегли аккуратные ряды будущего леса. Заметно, как прибываются пунктиром листья.

Оказывается, лесозащитные работы ведутся и возле водохранилища у деревни Хвостянка на территории совхоза «Бузав-

лыкский». Чувствуется, что районное руководство вплотную взялось за оздоровление окружающей среды. Новым явлением считаем то, что если раньше лесозащитные работы велись во всех хозяйствах только на нескольких гектарах, что не давало пользы, то сейчас, когда возможности для посадок увеличились, сплошные массивы со своим микроклиматом и фауной, положительны для зерновых полей района.

Второй год лесхоз с помощью школьников, населения ведет озеленение Хвостянского водохранилища. Сегодня эту работу проводит инженер лесхоза Нина Васильевна Шивкова, открывая в этом году свой традиционный сезон весенних лесокультурных работ данного лесхоза.

Механизированное озеленение водохранилища зоны уверенно ведут трактористы Валерий Давлетов, Денис Шкарбуненко, привлеченный из районной больницы, и пенсионер Гайсар Сантов. Помогают им в основном женщины, работники питомника и цеха товаров ширпотреба лесхоза. Это Александра Попова, Эльмира Янгирова, Гульфира Белоногова, Фируза Галлямуллинна и другие. Чувствуется в их работе женская аккуратность и чистота, и что брызается в глаза, сеянцы из-под их рук выходят прямыми, на заданной глубине. В посадках есть почти весь набор лесных пород, много саженцев привезено со стороны. В их поисках объезжено чуть ли не по республике. Ряд зеленых сосны соседствует с березой, есть ряды ирги круглолистной, лоха узколистной, лиственницы и вяза. А по краям воды бивали ивовые колья, ведь нет лучшей породы для закрепления берегов водоема.

Глядишь на эту работу и представляешь, какая будет красота через пять—шесть лет тут, на голом плоскогорье водохранилища. За короткий срок лесхозом высажено 210 гектаров нового леса или более миллиона корней. Действительно, были жаркие дни для работников лесхоза Наряду с ними в месячник леса и сада нептохо потрудились на субботниках более 200 человек из числа работников учреждений и организаций, учащихся школ. Это большой вклад.

### И. МОРДВИНОВ

НА СНИМКЕ: посадка леса у с. Маган.  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



налыкский» — Салаватову А. С., им. Ленина — Лобанову Б. И., «Хайбуллинский» — Кулибаеву И. X. объявить выговор. Руководителям всех хозяйств в 3-х дневный срок обеспечить заключение договоров на поставку мяса в госресурсы в соответствии с установленным заданием администрации района.

Руководителям и специалистам хозяйств обеспечить неукоснительное выполнение приказа управления сельского хозяйства и распоряжения внутрихозяйственного расхода мяса в хозяйстве.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на зоотехнический отдел управления сельского хозяйства.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,  
начальник управления  
сельского хозяйства.

## Правительственная делегация Башкортостана рассмотрела вопросы, связанные с проведением дней республики в Москве

С 5 по 7 мая в Москве находилась правительственная делегация Республики Башкортостан в составе Премьер-министра Р. С. Бакиева, заместителя Премьер-министра Х. Х. Ишмуратова, министра культуры У. Г. Саитова и министра печати и массовой информации Г. А. Хисамова.

Члены делегации приняли участие в заседании Оргкомитета по проведению дней культуры субъектов Российской Федерации, которое провел вице-премьер российского правительства О. Н. Сысуев, побывали в федеральных министерствах и ведомствах, в ходе встреч с руководителями которых детально рассматривались вопросы проведения в Москве Дней Республики Башкортостан, были решены многие проблемы.

### Так много выставок, хороших и разных...

В рамках дней Республики Башкортостан в Москве будут развернуты различные экспозиции. В зале Союза художников России на Тверской откроется выставка «Изобразительное искусство Башкортостана», где будут широко представлены живопись, графика, скульптура и керамика. Авторами около ста произведений являются активно работающие художники трех поколений. Это А. Ситдикова, А. Лутфуллин, Б. Домашников, Т. Нечасова, А. Бурзянцев, Н. Калинушкин, Р. Салимгареев, Х. Фазылов, А. Маитов, Д. Сулейманов и многие другие. Экспозиция сопровождается большим каталогом.

А в Российском Доме народного творчества откроется выставка «Добрых рук мастерство». Перед взором посетителей во всей красе и самобытности предстанут изделия таких традиционных ремесел, как ковроткачество, резьба по дереву, камнерезный промысел, ивовое плетение. Впервые будут показаны башкирские шали (пусть москвичи знают, что существуют не только Оренбургские). Все это творения как отдельных народных умельцев, так и различных предприятий со

Члены делегации осмотрели также площадки и объекты в городе Москве, где пройдут основные мероприятия Дней Башкортостана.

В Полномочном представительстве Республики Башкортостан состоялась пресс-конференция заместителя Премьер-министра, Полномочного представителя РБ И. Ю. Аблаева и министра печати и массовой информации РБ Г. А. Хисамова с представителями московских средств массовой информации.

Полпред и министр рассказали московским журналистам о том, чем живет сегодня Башкортостан, о социально-экономической, общественно-политической ситуации в республике, ознакомили с программой предстоящих Дней Республики Башкортостан в Москве, ответили на вопросы.

всех уголков нашей республики.

Фотохудожники в рамках Дней проведут второй фестиваль башкирского фотоискусства. Первый состоялся здесь же в прошлом году. Так, в Российском Доме народного творчества откроется выставка «Судьба моя — Башкортостан», куда войдут работы ста двадцати членов республиканского фотоклуба «Агидель». Дослательно назвать имена таких мэтров, как А. Виногооров, С. Шемагонов, О. Машков, Р. Исламов. Экспозиция обещает познакомить легендарный военный фотокорреспондент Евгений Халдей.

Вторая фотовыставка «Земля — Башкортостан» пройдет в Министерстве по делам национальностей и федеративным отношениям РФ. Она будет представлена работами мастеров, рассказывающими о современной жизни республики. В. Воног, Р. Кильмамагов, с. Бадьков... Их произведения хорошо известны и не нуждаются, так сказать, в рекламе. А заключительным мероприятием фотофестиваля будет устройство передвижной выставки «Культура Башкортостана» в Измайловском парке.

### Внимание населения!

Правление КСП имени Фрунзе предупреждает население с. Акъяр, п. Садовый, Бурибай, что после 10 мая с.г. согласно решений сходов гражд-

дан, скот, задержанный на покосах лугов и покосов, будет немедленно отправляться на мясокомбинат.

## О внутрихозяйственном расходовании мяса в хозяйствах и заключение договоров на закупку и поставку для государственных нужд скота в 1997 году

**(Окончание. Начало на 1 стр.)**

нерастражированности мясопродуктов внутри хозяйства, многие хозяйства игнорируют его, отправляют скот на мясокомбинат в небольшом объеме. Госзаказ 1997 года за 3 месяца по мясу выполнен на 16%. Немного меньше к объему госзаказа заключили договора с мясокомбинатом хозяйства им. Фрунзе — 296 ц «Илячево» — 80, «Красный доброволец» — 700, имени Калинина — 800, «Красное знамя» — 600, им. Ленина — 1100, «Сакмар» — 100, «Урал» — 300, «Вазям» — 80, «Назаргул» — 175, им. Салавата — 100, «Таналыкский» — 320, «Маганский» — 400, «Матраевский» — 1300, «Степной» — 1006, «Бузавлыкский» — 550, «Мамбетовский» — 836, по району — 11000 центнеров.

Исходя из вышеприведенного, Коллегия управления сельского хозяйства постановляет:

Указать руководителям хозяйств на игнорирование приказа по Управлению сельского хозяйства о внутрихозяйственном расходовании мяса, невы-

полнение плана заготовок в госресурсы за 1996 год и 1 квартал 1997 года.

За допущение большого количества забоя скота внутри хозяйства по итогам 1996 года руководителям хозяйств: им. Фрунзе — Кильдибаеву Х. Х., «Акназар» — Ишкильдину Д. Х., «Акъярский» — Назарову Д. Н., «Маганский» — Арабаеву З. Г., «Мамбетовский» — Карабаеву Ш. А. объявить выговор.

За низкий выход мяса от забоя скота руководителям хозяйств: «Степной» — Карасову З. С., «Та-



